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______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE" 

 
 

VERBALE N. 4 - ANNO 2021 
 

 
 Il giorno 13.04.2021, alle ore 20:45, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza BABBINI LORIS –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BABBINI LORIS P PICONE MARIO 

P BALZANI LAURA P ROSSI CHIARA 

P FARABEGOLI AMEDEO P TORRI ANDREA 

P FOSCHI PAOLO AG VALDINOCI SABINA 

P MAGNANI GABRIELE AG COLLINI FERNANDO 

P MAZZINI GIANNI   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. _9_ consiglieri 

degli 11 assegnati al Consiglio e dei 10 in carica, il presidente dichiara 
aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 
2. Approvazione verbale seduta precedente; 
3. Comunicazioni del presidente e del suo vicepresidente; 
4. Relazione Commissione sicurezza: discussione, pareri, approvazione; 
5. Patto di quartiere: valutazione, eventuale integrazioni, approvazione; 
6. Sistema fermata tram/autobus da via Montiano 2370. Parere quartiere 

su nuova collocazione; 
7. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Non essendo presente il futuro consigliere all’apertura dei lavori si inizia la 
seduta consiliare trattando gli altri argomenti all’ordine del giorno. 
 
Secondo punto 
Il consigliere Farabegoli chiede di modificare verbale della seduta precedente 
al punto 6. VARIE ED EVENTUALI, sostituendo il testo: “in finale di riunione 
è emerso come nel nostro quartiere si ravvisino aree per lo sgambamento 
cani, inoltre l’area verde collocata in via E. de Nicola  necessita di 
manutenzione e viene anche proposto di spostare lo scivolo dall’area verde 
adiacente (via Ca’ Vecchia) nell’area suddetta” con il testo: “Non vi sono 
varie ed eventuali da discutere” in quanto le suddette indicazioni sono già 
espresse nel punto 5. 
Il Consiglio accoglie la modifica ed approva il verbale del 16 marzo 2021 con 
questa correzione. 
 
Entra in riunione Collini Fernando per cui si prosegue la riunione trattando il 
punto 1 dell’ordine del giorno 
 
Primo punto 
Il Consiglio, preso atto delle dimissioni presentate dalla consigliera Molari 
Paola che per motivi personali non può continuare a ricoprire tale ruolo e che 
il sig. Collini Fernando è il primo dei non eletti nella medesima lista procede, 
ai sensi dell’art. 29 c. 2 del vigente Regolamento dei Quartieri, alla convalida 
a consigliere del sig. Collini Fernando che da questo momento partecipa a 
pieno titolo alla seduta. 
 
Presenti 10 consiglieri sugli 11 in carica. 
 
Terzo punto 
Il presidente relaziona in merito al Collegio dei presidenti del 12 aprile in cui il 
Vicesindaco Castorri ha comunicato: 
- che l’approvazione dei PATTI di QUARTIERE avverrà subito dopo il 20 

aprile. 
- per gli interventi di piccole manutenzioni da eseguire nei singoli quartieri 

verrà inviato un format apposito (un documento word impostato a tal 



riguardo), da compilare ogni mese e consegnare la sera stessa del 
Collegio dei presidenti o inviare all’Ufficio Partecipazione prima della 
riunione, comunicando così le piccole manutenzioni da eseguire in 
quartiere; 

Al Collegio era presente anche l’assessora Lucchi, che ha riferito sul PAP 
(raccolta porta a porta) per il quale si andrà sempre più verso una tariffa 
puntuale, cioè le utenze che differenzieranno di più, spenderanno di meno. Si 
sta facendo fronte al problema dell’abbandono dei rifiuti (fenomeno 
trasversale in tutti i quartieri) con iniziative di sensibilizzazione, educazione e 
formazione, oltre a sanzionare chi verrà colto sull’atto di abbandonare i rifiuti; 
verranno installate 6 nuove telecamere entro fine mese in zone critiche 
(Borello, San Carlo, San Vittore) e si provvederà a formare 8/9 operatori 
agenti accertatori (sia per il PAP non correttamente seguito, sia per far fronte 
agli abbandoni) che rileverà sanzioni a riguardo; sempre per il corretto 
conferimento e per la lotta agli abbandoni saranno attive anche le Guardie 
Ecologiche Volontarie (GEV). Per gli esercizi che ne faranno richiesta sarà 
possibile richiedere in comodato d’uso i contenitori per i mozziconi di 
sigarette. 
Sempre durante il Collegio il dott. Paolo Zanfini, referente della Biblioteca 
Malatestiana, illustra il progetto/percorso CONTESTO, sviluppatosi in 4 
incontri che ha visto la partecipazione di circa 240 persone, rappresentanti 
dei 12 quartieri della città. Il percorso, ricco di stimoli e contributi, mira a 
strutturare una rete bibliotecaria cittadina e proposta in tal senso verrà 
formalizzata il 25 aprile prossimo. 
 
Quarto punto 
Viene illustrato il testo redatto dalla Commissione sicurezza tenutasi il 29 
marzo scorso (documento allegato 1). Dopo un acceso dibattito sul come 
mettere in sicurezza alcune vie critiche del nostro quartiere (in particolare via 
Malanotte, via Montiano, via Madonna dell’Olivo nel primo tratto) e sentiti i 
pareri dei consiglieri che si sono confrontati sulle diverse possibilità 
attraverso cui si può contenere l’eccessiva velocità delle auto in transito (velo 
ok; cordoli; dissuasori…), si sono espresse perplessità nei confronti di 
un’eventuale installazione di cordoli in quanto col passaggio delle auto 
provocano eccessivo rumore. Il presidente, dunque, propone di organizzare 
un incontro pubblico al riguardo non appena le misure anticovid lo 
permetteranno. 
 
Quinto punto 
Dopo l’incontro tra il presidente, il vicepresidente e il vicesindaco Castorri 
avvenuto il 1 aprile, viene letto il PATTO DI QUARTIERE RUBICONE, inviato 
ai consiglieri ed aggiornato (è stata inserita tra le vie critiche per via dalla 
scarsa sicurezza anche via Madonna dell’Olivo – primo tratto). Il 
vicepresidente relaziona sul fatto che durante l’incontro il vicesindaco 
attribuisce alla grande opera del nostro quartiere (la ciclopedonale sul 
Pisciatello/Rubicone denominata CALLIS CAESARIS) un costo ipotetico che 



si aggira sui 700.000 euro mentre il percorso dei patti di quartiere mira a 
stanziare 6.000.000 di € in 3 anni (una grande opera per ciascun quartiere 
dal valore di 500.000 €). Il Patto di quartiere viene approvato con la dicitura 
“REALIZZAZIONE ENTRO LA FINE DEL MANDATO AMMINISTRATIVO 
DELLA CICLOPEDONALE SUL PISCIATELLO/URGON” e inviato all’Ufficio 
Partecipazione con una lettera integrativa (documento allegato 2) nella quale 
da un lato si sottolinea l’importanza della ciclopedonale sullo storico fiume e, 
contestualmente, si richiede motivazione scritta circa le opere richieste ma 
non riportate nel patto stesso. 
 
Sesto punto 
In seguito a più richieste ed a un sopralluogo dei tecnici del comune al 
riguardo, il Consiglio dà parere favorevole allo spostamento della fermata 
BUS attualmente presente in via Montiano 2370 a via Malanotte all'angolo tra 
il civico 74 e l'ingresso carrabile del civico 90. 
 
Settimo punto 
Il presidente illustra brevemente il progetto PIEDIBUS pervenuto attraverso 
referenti dell’Associazione genitori scuole 4° Circolo Cesena. Dato l’orario il 
progetto verrà approfondito nel prossimo consiglio cui saranno invitati i 
referenti dell’associazione per illustrarlo. 
^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22:30. 
 
Allegati: 1) relazione commissione sicurezza 
              2)  lettera accompagnatoria PATTO di QUARTIERE. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
          IL PRESIDENTE 
             Loris Babbini 


